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CADERNO DE QUESTOES
ASSISTENTE - PROCESSOS ORGANIZACIONAIS

INSTRUCOES

® \océ esta recebendo do fiscal um caderno de questdes com 40 (quarenta) questdes que compdem a prova objetiva

numeradas seqlencialmente e 2 (duas) questdes dissertativas.

® E recebera também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.

ATENCAO:

1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes € o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigéo.
Caso ndo esteja correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual devera lhe fornecer o caderno de
questdes correto.

2-  Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragao das questdes esta correta.

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e
caso encontre alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faga a corregao.

4- O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a Folha de Respostas, que sera o unico
documento valido para a corre¢do das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira
responsabilidade do candidato.

5- Nas questbes dissertativas, o candidato tera que transcrever suas respostas na Folha de Resposta prépria, que
sera o unico documento valido para corre¢do. O preenchimento da Folha de Resposta é de inteira responsabilidade
do candidato.

6- Leia atentamente cada quest&o da prova e assinale na Folha de Respostas a opg¢édo que a responda corretamente.

7- A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagéo fora dos campos
destinados as respostas.

8- Na correcdo do cartdo resposta sera atribuida nota 0 (zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais de
uma alternativa marcada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

9- Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcacdo da Folha de Respostas. Faga com
tranquilidade, mas controle seu tempo.

10- O candidato somente podera deixar definitivamente a sala de prova apo6s 60 (sessenta) minutos de seu inicio. O
candidato que quiser levar o caderno de questdes s6 podera sair com 0 mesmo ap6s 3h30min do inicio da prova,
devendo, obrigatoriamente, devolver ao fiscal a folha de respostas devidamente assinada.

11- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a autoridade competente, que tomara

as medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.

REALIZACAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS







CONHECIMENTO ESPECIiFICO
Administragdo significa, em primeiro lugar, agao.
Ela é um processo de tomar decisbes e realizar
agoes, que sao conhecidos por processos
administrativos ou fungdes gerenciais. Tais
processos compreendem, por exemplo,

a) Comunicagao, Participagdo e Comando.

b) Coordenagao, Execugao, Missao e Visao.

c) Habilidade, Estrutura, Pratica e Organizacéo.

d) Planejar, Coordenar, Direcionar e Gestar.

e) Controle e Direcao.

Atua como elemento regulador, quer do fluxo de
producéo, no caso do processo manufatureiro,
quer do fluxo de vendas, no processo comercial. E
visto como um recurso produtivo que, no final da
cadeia de suprimentos, criara valor para o
consumidor final. Hoje, todas as empresas
procuram, de uma forma ou outra, obter vantagem
competitiva em relagdo a seus concorrentes, e a
oportunidade de atendé-los prontamente, no
momento e na quantidade desejada, o que é
facilitada pela sua administragao eficaz.

a) Matéria-prima.

b) Tecnologia.

c) Estoques.

d) Recursos materiais.

e) Recursos patrimoniais.

Os documentos mais comuns dentro das
organizagées podem ser correspondéncias,
relatérios, pareceres técnicos, notas fiscais,
copias de cheques, notas de entrada, recibos de
pagamentos diversos, extratos bancarios. Ao
longo do tempo, tais documentos aumentam em
volume, o que exige, para sua localizacdo e
manuseio, a utilizagao de sistemas ou métodos de
classificagdo de documentos. Veja o método
abaixo e assinale a alternativa que apresenta o
nome deste método corretamente.

Alfabético
Geografico Simples
Numéricos Cronologico
Digito-terminal
Enciclopédico
Alfabético
Dicionario
Ideografico Duplex

Numeérico Decimal

Unitermo ou Coordenada
a) Método de Classificagdo Padronizado.
b) Método de Classificagdo Decimal de Dewey.
c) Meétodo de Arquivo Corrente.
d) Método de Classificagédo Basico.
e) Método GED (Gerenciamento Eletrénico de
Documentos).

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta. Se considerarmos que as necessidades
motivam o comportamento do cliente, a eficacia e
o bom desempenho no atendimento dependem
diretamente do conhecimento dessas
necessidades. Portanto, uma ferramenta poderosa
que contribui para este desempenho é a hierarquia
das necessidades humanas, definida por Maslow
como:
l. necessidade de auto-realizagdo, necessidade
de estima, necessidade de participagao,

necessidade de seguranga e estabilidade,
necessidade fisiologica;

Il. necessidade de tecnologia, necessidade de
conhecimento, seguranga e estabilidade;

lll. apenas a necessidade do poder;

IV. a necessidade do poder junto com a
necessidade de auto-realizacao sdo
suficientes para melhor entender a
necessidade do cliente;

V. se considerarmos que a necessidade
fisiolégica é a que garante a sobrevivéncia do
ser humanos, assim como a importancia da
seguranca e da estabilidade, ao atender o
cliente, ndo ha necessidade de trabalharmos
com as demais.

a) Apenas ll, lll, IV estdo corretas.

b) Apenas | esta correta.

c) Apenas V esta correta.

d) Todas estdo incorretas.

e) Nenhuma esta correta.

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta. As razdoes para a exceléncia ao cliente
séo:

. opinido publica favoravel suscita lucros e
boas relagoes profissionais geram
produtividade.

Il. recuperar o cliente custara pelo menos 10
vezes mais do que manté-lo.

Illl. cada cliente insatisfeito  conta para
aproximadamente 20 pessoas, enquanto que
os satisfeitos contam apenas para cinco

IV. cliente bem tratado volta sempre.

V. relagbes eficazes com os clientes, aliadas a
qualidade técnica e prego justo, fortalecem a
opinido publica favoravel a Empresa.

a) Apenas | e Il estdo corretas.

b) Apenas lll esta correta.

c) Todas as assertivas estdo corretas.

d) Apenas Il esta incorreta.

e) Apenas V esta incorreta.

Entre as afirmativas abaixo, destacamos que Clima

Organizacional é

a) o poder do ambiente sobre a produtividade.

b) o poder da tecnologia sobre a produtividade.

c) o poder do conhecimento sobre a produtividade.

d) o poder do conhecimento e da tecnologia.

e) a importancia dos materiais € dos processos
produtivos.

Associe a coluna 1 com a coluna 2 e assinale a
alternativa que apresenta a ordem correta, de cima
para baixo, da coluna 2.

Coluna 1 Coluna 2

Comprometimento | ( ) Habitual.

Compromisso () E dever, obrigacgao.

Atendimento () Compra para gasto
proprio.

Cliente ( ) Dar ou prestar atengao.

Consumidor () Pressupée um
envolvimento

a) LIV, 1LV, L

b) V, UL IV, I L

c) IV, IV, 1L

d) LUV, IV

e) IV, 1LV, I, L
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Assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna. O processo de traz
muito beneficios a empresa, pois oferece certo
controle sobre suas ag¢ées no futuro. Ele pode
compreender grandes ou pequenas agdes. Pode
ser direcionado a situacdes de longo prazo ou
referir-se a agbées que serdo realizadas no dia
seguinte.

a) Planejamento.

b) Organizacéao.

c) Coordenacéo.

d) Diregao.

e) Controle.

Coesao, envolvimento psicolégico, afinidade e

confianga, compreensao das interdependéncias e

auto-regulagao sao caracteristicas

a) das atividades individuais.

b) do comportamento gerencial nas organizagdes
publicas.

c) das equipes de departamentos instaveis.

d) dos grupos/equipes de alta performance.

e) do modelo sistémico de analise de grupos.

“0 SIG (Sistema de Informagbes Gerenciais) é um
sistema de apoio a tomada de decisdes
organizacionais.

Customer Relationship Management (CRM) ou
Gestao de Relacionamento com o Cliente é um
sistema integrado de gestdo com foco no cliente,
constituido por um conjunto de
procedimentos/processos organizados e
integrados num modelo de gestido. BSC ou
Balanced Scorecard é uma metodologia utilizada
na gestdo do negodcio dos servicos e trata dos
processos criticos da gestdo de empresas”. As
siglas sublinhadas no texto sdo consideradas
como

a) Processos de Mensuragéo.

b) Modelos de Avaliagéo.

c) Indicadores de resultado.

d) Filosofia organizacional.

e) Ferramentas gerenciais.

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna. Relacionamento entre as pessoas da
equipe; rotatividade; absenteismo; alto
desempenho; motivagdo; satisfacdo, sabotagem;
eficacia; compromisso com a organizagao; greve;
qualidade de produtos e servigos. Esses itens sao
consequéncia do (a) , que é o
estado em que se encontra a empresa em dado
momento, passivel de alteragées e sujeito as
influéncias externas. Ele (a) decorre de decisbes e
ac6es pretendidas e/ou praticadas pela empresa e
das reagoes, percepgoes, sentimentos,
comportamentos dos empregados a essas agoes.
a) Lideranga formal.
b) Valor agregado das Atividades de RH .
c) Planejamento e Avaliaggo do Desempenho
Funcional.
d) Clima organizacional.
e) Lideranca informal.
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Foi criado pelo Governo Federal através da Lei n.°

4.923/65 e serve como base para a elaboragao de

estudos, pesquisas, projetos e programas ligados

ao mercado de trabalho, ao mesmo tempo em que

subsidia a tomada de decisbes para agodes

governamentais. E utilizado, ainda, pelo Programa

de Seguro-Desemprego, para conferir os dados

referentes aos vinculos trabalhistas, além de

outros programas sociais.

a) Programa de Controle Médico de Saude
Ocupacional.

b) Cadastro Geral de
Desempregados.

c) Programa de Integracéo Social.

d) Perfil Profissiografico Previdenciario.

e) Carteira de Trabalho e Previdéncia Social.

Empregados e

Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Aempresa que desejar conceder férias coletivas a
seus empregados devera comunicar o orgéo local
do Ministério do Trabalho e Emprego, com
antecedéncia de 15 dias, enviando copia da
comunicagdo aos sindicatos representativos da
respectiva categoria profissional, e afixando copia
de aviso nos locais de trabalho.

b) Os empregados admitidos ha menos de 12
meses, no caso de férias coletivas, terdo suas
férias computadas proporcionalmente; ao término
das férias, iniciar-se-a a contagem de novo
periodo aquisitivo.

c) Os salarios (denominados salario-maternidade)
da empregada afastada sdo pagos pelo
empregado e descontados por ele dos
recolhimentos habituais devidos a Previdéncia
Social. O empregador deve permitir a auséncia da
empregada durante o periodo.

d) Se o empregado faltar, injustificadamente, em um
dia dos seis dias que antecedem o descanso
semanal, ele continuara a ter o direito ao
descanso, que é matéria de ordem social,
perdendo, contudo, o direito a remuneragdo pelo
dia de descanso semanal.

e) Para o trabalho urbano, considera-se noturno
aquele realizado entre as 22 horas de um dia, e
as 5 horas do dia seguinte; para o trabalho
agricola, entre 21 e 5 horas; para o trabalho
pecuario, entre 20 e 4 horas.

E um poder de carater social e ndo esta
necessariamente relacionado(a) as habilidades de
lideranga, persuasao, intimidagdo ou quaisquer
outras; as vezes, é apenas uma questao de bergo.
Mas é freqiiente exigir um grau razoavel em varias
habilidades para se ocupar um posto graduado.
Em muitas sociedades, confere imediatamente
certo grau de status. Pode ser despobtica,
autoritaria, burocratica, democratica, libertaria ou
honoraria.

a) Autoridade.

b) Hierarquia.

c) Amplitude de Controle.

d) Status quo.

e) Exercicio de cargo politico.
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Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna. O organograma é um grafico que

representa a estrutura formal da organizagdo num

determinado  momento. E utilizado como

instrumento de trabalho por ser de facil leitura,

permitir boa interpretagdao dos componentes da

organizacdo, fazer parte de um processo

organizacional de representagdo estrutural, ser

flexivel e facilitar a analise organizacional. Dentre

os varios graficos de organograma, o modelo
possui as seguintes caracteristicas:

economiza espag¢o, suaviza a apresentacdo da

estrutura, as linhas de autoridade ficam dificeis de

serem identificadas e sua representacdo em

estruturas mais complexas torna-se dificil.

a) Matricial.

b) Estrutural.

c) Funcional.

d) Estrutura-funcional.

e) Radial.

Com relagdo aos encargos sociais e trabalhistas,

assinale a alternativa correta.

a) FGTS e INSS sdo encargos sociais; PIS e DSR
sdo encargos trabalhistas.

b) FGTS, Vale Transporte e Seguro-Desemprego
sdo encargos ftrabalhistas; INSS/gratificagdes,
DSR e Adicional de Periculosidade sdo encargos
sociais.

c) Salario Educagédo, Multa do FGTS Férias séo
encargos sociais; Auxilio Funeral e Auxilio
Maternidade s&o encargos trabalhistas.

d) Adicional de Insalubridade e de Periculosidade
sd0 encargos sociais; Salario-Familia, Seguro-
Desemprego e Seguro de Acidentes no Trabalho
s&o encargos trabalhistas.

e) Provisbes de Feérias, 13° Salario e DSR sao
encargos trabalhistas; INSS, FGTS/normal e
FGTS/rescisdo sdo encargos sociais.

O estoque ideal de desempenho de uma empresa é

manter estoque zero. O problema é que manter

estoque zero pode ser maior que o custo de

manutengdo de estoque. Assim, o ideal é a

empresa procurar manter os seus estoques no

nivel mais baixo possivel. Segundo a filosofia just-

in-time, nao se deve pensar em estoques como um

mal necessario. Manter estoques é um efeito que

encobre ineficiéncia do produtor ou fornecedor, de

modo que, como todo efeito, tem suas causas, e

elas devem ser identificadas, analisadas e

eliminadas. Estoques consomem recursos que

poderiam aumentar (se bem utilizados) ou diminuir

(quando mal utilizados) o resultado de uma

empresa. ldentifique abaixo quais recursos podem

contribuir para essa situacdo e assinale a

alternativa que as apresenta.

. Recursos Financeiros.

Il. Espago no chao da fabrica.

lll. Movimentagao desnecessaria.

IV. Mao-de-obra.

V. Perdas e danos - por deterioragao, vencimento
do prazo de validade, acidente.

a) Apenasl, IVeV.

b) Apenas|VeV.

c) Todas as assertivas.

d) Apenasll, I, IV elV.

e) Apenasl, llleV.

Associe a coluna 1 com a coluna 2 e assinale a
alternativa que apresenta a ordem correta, de cima
para baixo, da coluna 2.

I. Comunicagao Nao-Verbal
Il. Comunicagao Aberta

lll. Comunicagao Interpessoal
IV. Empatia
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) Falta de informagao.

) Norma social.

) Resistir as distrages.

) Aparéncia.

(

(

(

() Compreensdo mutua.
(

() Transmissdo e recepgio.
(

) Ser flexivel.

a) UL LIV L L
b) LILIV, IV L
c) IV ILLIL I, L L
d) L L LIV IV, L
e) IV,ILLILLIIL

Analise as assertivas e assinale a alternativa

correta.

I. Prestar um atendimento de qualidade ao
cliente é saber ouvi-lo.

Il. Dar aos clientes o que eles pedem é facil. O
dificil é superar suas expectativas.

lll. Capacite seus colaboradores a tomarem
decis6es imediatas nas necessidades dos
clientes.

IV. Treinamento funciona. Lembre-se que quando
vocé desenvolve habilidades no atendimento
ao cliente, estda mudando o seu proprio
comportamento.

V. Nao subestime o valor de pequenas
recompensas. Aperto de mao ou palavras
gentis podem significar muito.

a) ApenaslilelV.

b) Apenasl, lleV.

c) Todas as assertivas, exclusive a ll.

d) Apenasll, Vel

e) Todas as assertivas.

Para Ronald H.Ballou (1978), eles sdo mantidos
para: melhorar o servico ao cliente, protecao
contra mudancas de preco em tempo de inflacao
alta, protecdo contra incerteza na demanda e no
tempo de entrega, protecao contra contingéncias.
Refere-se aquele autor a

a) materiais.

b) inventarios.

c) fornecedores.

d) estoques

e) custos.
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PORTUGUES

Leia o seguinte texto para responder as questdes
de 21 a 30.

GRANDES ANTES DA HORA

Para auxiliar o desenvolvimento, bebés fazem
aulas de musicas, inglés e teatro

A vida mansa dos bebés pode estar com os dias
contados. Para auxiliar o desenvolvimento,
escolinhas oferecem atividades para criangas de
até um ano, como aulas de musica, teatro e inglés,
que associam o aprendizado a recursos ludicos.
De olho numa diversdao educativa e no futuro, os
pais correm atrds das novidades. Mas
especialistas alertam: esses estimulos nido sdo
essenciais e o0 excesso pode prejudicar a crianga.
[...]

Apesar da idéia atraente de comegar cedo o
processo educacional da crianga, especialistas,
como Silvia Zornig, professora de Psicologia da
Pontificia Universidade Catolica do Rio e
presidente da Associagdo Brasileira de Estudos
sobre o Bebé, defendem que estimulos externos a
familia podem ser desnecessarios. “Fazem
diferenca os que vém da relagdo entre os adultos
significativos para o bebé”, ressalta.

CABRAL, R. GRANDES ANTES DA HORA. lIsto é,
n.° 2034. Editora Trés: Sao Paulo, 2008.

Quanto ao texto, assinale a alternativa correta.

a) E correto afirmar que o texto considera que a vida
dos bebés é mansa.

b) O texto diz que, apesar de especialistas dizerem
que tais estimulos sdo excessivos, a atividade
com bebés é um bom investimento.

c) O desenvolvimento educacional do individuo pode
comecgar desde muito cedo, colocando-se bebés
para fazerem curso de inglés e teatro.

d) Os bebés, por estarem em formagdo das
sinapses, sdo capazes de aprender muito mais
coisas em menos tempo e esse momento deve
ser bem aproveitado, matriculando-se bebés em
cursos de formagdo e  desenvolvimento
educacional.

e) Bebés aprendem brincando em cursos oferecidos
por escolinhas no Rio. Trata-se de um método
valido, segundo a especialista Silvia Zornig.

“Especialistas [...] defendem que estimulos
externos a familia podem ser desnecessarios”.
Assinale a alternativa que explica corretamente o
sentido deste excerto.

a) E desnecessario sair com o bebé& para que ele
aprenda, pois os estimulos externos sao
desnecessarios.

b) A aprendizagem dos bebés se dara melhor em
ambientes internos, uma vez que ambientes
externos séo desnecessarios para o]
desenvolvimento do processo educacional.

c) Seguindo esta linha de pensamento, & viavel que
se contrate um professor para dar aula na casa
do bebé, pois ambientes externos aos familiares
ndo sdo necessarios para a aprendizagem.

d) Os bebés aprendem com os adultos da propria
familia, sendo desnecessario algum estimulo
externo.

e) E preciso ajudar bebés a se concentrarem melhor
quando estao fora de casa.
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Segundo o assinale a alternativa

INCORRETA.

a) As aulas ludicas voltadas ao publico formado por
bebés é uma novidade no mercado que atrai
muitos pais interessados em dar inicio ao
processo de educacgéo formal de seus filhos.

b) Anovidade ndo apresenta apenas vantagens para
o aprendizado da crianga, pois também ha
possibilidade de expor o bebé a uma atividade
prejudicial.

c) A novidade propde que se matriculem os bebés
em cursos especializados neste publico. No
entanto, a atividade pode ser desnecessaria, visto
que os bebés aprendem mais com adultos que
séo significativos para eles.

d) Ainda que os bebés tenham restricbes a adultos
de fora da familia, é valida a experiéncia, pois
estudar nunca é demais.

e) Bebés que freqlentam cursos, mesmo que
ludicos, podem acabar recebendo estimulos em
demasia, o que é oprejudicial para o
desenvolvimento deles.

texto,

Em “Apesar da idéia atraente de comecgar cedo o
processo educacional da crianca, especialistas,

como Silvia Zornig, professora de Psicologia da_
Pontificia Universidade Catdlica do Rio e

presidente da Associacdo Brasileira de Estudos_
sobre o Bebé, defendem que estimulos externos a

familia podem ser desnecessarios.”, o que esta

grifado pode ser classificado como

a) sujeito.

b) aposto.

c) oragao subordinada adjetiva restritiva.

d) objeto direto.

e) complemento nominal.

Em “Apesar da idéia atraente de comecgar cedo o
processo educacional da crianga, especialistas,
como Silvia Zornig, professora de Psicologia da
Pontificia Universidade Catélica do Rio e
presidente da Associacdo Brasileira de Estudos
sobre o Bebé, defendem que estimulos externos a.
familia podem ser desnecessarios.”, o que esta
grifado pode ser classificado como
a) oragdo subordinada substantiva
nominal.
b) oracgéo subordinada adjetiva restritiva.
c) oragao subordinada substantiva objetiva direta.
d) oragéo subordinada adverbial explicativa.
e) oragdo coordenada sindética explicativa.

completiva

Em “Para auxiliar o desenvolvimento, escolinhas
oferecem atividades para criangas de até um ano,
como aulas de musica, teatro e inglés, que
associam o aprendizado a recursos ludicos.”, a
oracao grifada é classificada como

a) oragdo subordinada substantiva objetiva indireta.
b) oragdo subordinada adverbial final.

c) oragao coordenada sindética aditiva.

d) oragdo subordinada adjetiva explicativa.

e) oragdo subordinada adverbial temporal.

Assinale a alternativa em que a soma das letras de
todos os vocabulos juntos seja igual a quantidade
de fonemas existentes na alternativa.

a) Mansa, bebés, contados.

b) Especialistas, criangas, auxiliar.

c) Olho, oferecem, ludicos.

d) Novidades, educacional, significativos.

e) Estimulos, externos, professora.
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Assinale a alternativa em que estdao listados
apenas vocabulos que apresentam caso de
digrafos.

a) Escolinhas, olhos, auxiliar.

b) Professora, desnecessarios, mansa.

c) Novidade, criancgas, estar.

d) Correm, oferecem, sobre.

e) Auxiliar, professora, sobre.

Assinale a alternativa em que aparece um excerto

com o sentido conotativo.

a) “Para auxiliar o desenvolvimento”.

b) “esses estimulos ndo sdo essenciais”.

c) ‘“os pais correm atras das novidades”.

d) “Fazem diferenga os que vém da relagdo entre os
adultos significativos para o bebé”.

e) “Mas especialistas alertam:”.

No texto, ha um verbo grifado. Assinale a
alternativa que apresenta o sujeito deste verbo.

a) Professora.

b) Bebé.

c) Especialistas.

d) Professora e presidente.

e) Estudos.
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a) Move o cursor para a ultima célula que contém
dados na planilha.

b) Move o cursor para a primeira célula que contém
dados na planilha

c) Esse conjunto de tecla ndo tem nenhum efeito
nesta planilha eletronica.

d) Move o cursor para a ultima célula da planilha.

e) Cria uma nova célula no final da planilha.

Assinale a alternativa que apresenta um sistema
operacional que possui 6nus com licengas
autorais para utilizagao.

a) GNU/Linux Debian.

b) Linux Ubuntu.

c) Linux Kubuntu.

d) Microsoft Windows XP professional.

e) Linux Kurumin.
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INFORMATICA

Utilizando o Mozilla Thunderbird, versao 2.0.0.17,
instalacdo padrao Portugués Brasil, ao configurar
uma conta de e-mail, podemos optar por alguns
protocolos para recebimento de e-mails. Assinale
a alternativa que possui somente protocolos
possiveis de se utilizar com o software sitado
nesta questao.

a) DHCP, NFS.
b) NFS, POP.

c) IMAP, NFS.
d) IMAP, POP.

e) POP, DHCP.

Utilizando editores de texto Br.office.org Writer 2.4

ou Microsoft Office 2003, instalagcio padrao,

portugués Brasil, com um documento aberto com

mais de uma pagina e com o cursor na primeira

pagina, ao pressionar o conjunto de teclas Ctrl +

enter, qual sera a agao tomada pelos softwares?

(Obs: O caracter + serve somente para fins de

interpretagao.)

a) O cursor sera movido para a proxima pagina.

b) O cursor sumira.

c) O cursor ficard selecionado para escrever em
negrito.

d) O cursor ficara selecionado para escrever em
Italico.

e) Nenhuma agdo sera feita em nenhum dos
softwares citados.

Utilizando o console (modo texto) do Sistema
Operacional GNU/Linux debian lenny, qual dos
comandos abaixo cria uma nova pasta?

a) Is.

b) mkdir.

c) C-—lsdir.
d) D-lIs-la.
e) E-In-nf.

Considere o Br.office Calc 2.2 instalagdao padrao,
portugués Brasil, com um documento aberto, o
conjunto de teclas Ctrl + End é responsavel por
qual fung¢do nesta planilha eletronica? (Obs: O
caracter + serve somente para fins de
interpretagao.)
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ATUALIDADES

Acerca do planejamento e prospecg¢ao de

atividades econdomicas culturais, assinale a

alternativa correta.

a) No Brasil, ndo ha dados organizados e
sistematizados sobre economia cultural. Dai ser
impossivel tal prospecgdo com base em dados da
realidade.

b) No Brasil, o IBGE produziu um documento
denominado de Sistema de Informagdes e
Indicadores Culturais entre os anos de 2003 e
2005.

c) No Brasil, ndo ha dados organizados e
sistematizados sobre economia cultural. Dai que
s6 é possivel fazer planejamento e prospecgao
com dados colhidos para tal finalidade.

d) No Brasil, hd dados sistematizados disponiveis a
todos os cidadaos sobre as atividades culturais
que geram renda e movimentam a economia
desde 1960.

e) No Brasil, ha dados sistematizados as atividades
culturais que geram renda e movimentam a
economia desde 1960. Porém, seu acesso é
restrito ao governo ainda hoje.

Quanto ao crescimento dos centros urbanos nas
diversas Regidoes do pais, assinale a alternativa
INCORRETA.

a) A Regido Centro-Oeste tém sido uma das que
mais crescem.

b) A Regido Norte ainda tém pouquissimos grandes
centros urbanos se considerado a extensdo de
seu territorio.

c) A Regido Nordeste possui alguns dos grandes
centros urbanos mais antigos do pais.

d) A Regido Centro-Oeste possui grandes centros
urbanos muito antigos no pais por influéncia dos
grandes fluxos migratérios do Paraguai, Argentina
e Bolivia.

e) A Regido Sul possui grande quantidade de
centros urbanos de médio e pequeno porte.
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Assinale a alternativa que contém afirmativas
incorretas sobre atual (no fim do ano de 2008)
situagdo dos mercados mundiais.

a) Apesar de toda a evidéncia da imprensa sobre a
crise financeira, ndo ha crise de liquidez e por
isso n&o ha crise de confianga. Ocorre no fim de
2008 um recuo dos mercados que sempre
antecede grandes periodos de estabilidade.

b) E basicamente uma crise financeira em um dos
mercados mais influentes do mundo que se
iniciou pelo estouro de uma “bolha” nos negdécios
imobiliarios.

c) Tem se manifestado principalmente por indices
negativos nas bolsas de valores de todo o mundo
por semanas seguidas.

d) Ha mesmo uma mudanga paradigmatica no
desenvolvimento do capitalismo com o socorro de
diversas Nagdes do mundo ao mercado
internacional.

e) O mercado internacional vive hoje uma das mais
fortes crises de confianga dos investidores, que
tém inviabilizado a liquidez dos negocios.

Assinale a alternativa correta quanto a descrigao

de Ecologia.

a) E o estudo das interagdes dos organismos vivos
entre si e entre eles e seu meio-ambiente.

b) E o estudo das arvores, das plantas e de todo o
reino mineral.

c) E o estudo cientifico dos animais e minerais. O
reino vegetal ndo entra porque nao é vivo.

d) E o estudo religioso das coisas todas do mundo
existente e do mundo que existe nas mentes das
pessoas.

e) E o estudo do esforgo das pessoas em preservar
as matas e os rios, que estdo acabando.

Assinale a alternativa que preenche a lacuna
corretamente. “Os paises que se consideram
comunistas ainda hoje, .

a) tém regimes idénticos aos das décadas de
sessenta e setenta.”

b) s&o poucos, entre eles a China e Cuba, mas tém
regimes bem diferentes dos que apresentavam
nas décadas de cinqlienta.”

c) sdo muitos, quase metade das nagdes que
participam da ONU.”

d) s&o considerados os mais ricos, ainda mais
depois da crise vivida pelo capitalismo no fim da
década de noventa.”

e) tém regimes bem distintos dos que possuiam nas
décadas de cinqlienta e sessenta. Por isso, seu
nimero tem crescido rapidamente entre as
nac¢des do mundo.”

QUESTOES DISSERTATIVAS -
VERSAO RASCUNHO

Escreva sobre o Adicional de Insalubridade e as

atividades correlatas.

Em relagao a inclusdao de pessoas com deficiéncia
no mercado de trabalho, pergunta-se: podem os
empregados com deficiéncia ficar em um setor
isolado? Justifique com base na legislagao.






